

El Herald de Mazarrón

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Precios de Suscripción

En Mazarrón; un mes . . . 0'50 ptas.
Fuera: trimestre. . . . 2'00 »
Números sueltos. . . . 0'10 »
Comunicados y reclamos, desde 1 á 100 pesetas línea,

DIRECTOR PROPIETARIO

GABRIEL LORCA NAVAS

Redacción y Administración

ERMITAS 20.

Toda la correspondencia se enviará a Director

No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.

¡Piedad!

Cuando el conflicto ocasionado por la disminución del laboreo en este distrito minero, parecia con tendencias á mejorar de aspecto, por las gestiones realizadas por el Señor Alcalde, consiguiendo ocupación para numerosos braceros en las obras públicas en construcción y con el auxilio de la Junta local de defensa, la paralización absoluta de las minas «San José» y «San Antonio de Pádua» lo agravan de tal modo que no le vemos una solución beneficiosa para él.

Cerca de trescientos obreros, que venian trabajando la mitad del mes, fueron despedidos, sin que hubiera medios, por parte de las autoridades de hallarles colocación. Son doscientas familias condenadas al hambre, que invocan la memoria de aquel hombre bueno; de aquel magnánimo patrono que se llamó Don Federico Moreno Sandoval y hoy más que nunca sienten la falta del que siempre fué su protector

No hemos de incurrir en la torpeza de censurar la determinación, que en uso de su libérrima voluntad han adoptado los herederos del Sr. Moreno Sandoval, están en su derecho; pero sí hemos de llegar con estas líneas hasta aquella casa, donde el duelo no debe haber cesado y les decimos:

El negocio minero de Mazarrón, no es para Vdes. un asunto que les acarree pérdidas enormes; les producirá quebrantos, no lo dudamos, pero á pesar de los precios de los metales, no teniendo que satisfacer tanto por ciento alguno á la propiedad,

puesta á contribución la buena voluntad, que le queremos hacer la justicia que tienen y aun con los quebrantos inherentes, puede seguir trabajando en la forma que venia haciéndolo

Les decimos más: aquel hombre piadoso, á quien sus obreros bendecían, hubiera hecho los sacrificios imaginables para que ni sus trabajadores, ni sus familias fueran víctimas del hambre.

¡Señores herederos de Don Federico Moreno, piedad para un sinnúmero de criaturas que van á sufrir las torturas más terribles!!

Por lo menos mientras duren las actuales circunstancias, no adopten determinación tan violenta para sus obreros.

Invocando la memoria del bondadoso muerto, lo pide

«EL HERALDO DE MAZARRÓN»

DISCRESIONES

En esa CLOACA periodística, «La tierra» en que DEPONE todo el que le viene en ganas, hase arrecciado de algún tiempo á esta parte vomitando injurias, sandeces y mentiras, contra quienes, por todos conceptos, son dignos del respeto y consideración ajenas.

La pasión política pone tal saña en los deponentes de «La Tierra» que se quedan al descubierto y enseñan lo que debieran guardar por.... pudor.

Con motivo de la crisis industrial que sufre España y de las funestas consecuencias que á todos causa en esta población, se barajan incesantemente los nombres de Don Joaquin Payá y de Julián Raja, procurando sacar

partido de ello.

¿Qué hace Raja? preguntaba no ha mucho el corresponsal de «La Tierra»: y á ello hemos de contestarle, que Julián Raja, el hombre bueno por excelencia, el leader de estos obreros, se halla gravísimamente enfermo, esperando una intervención quirúrgica, que puede acarrearle la muerte, y sin embargo, Raja, enfermo, maltrecho, se sobrepone á sus dolores y padeceres físicos y hace lo único que puede hacer, pedir amparo, protección para estos trabajadores que empiezan á sentir los efectos del hambre.

Otro dia, UN OBRERO, miente á sabiendas, diciendo que Raja interrumpió en el mitin de propaganda bloquista, cuando Raja no asistió á dicho acto.

Más tarde, otro deponente, dice que Raja, «pedirá para él», y tal infamia solo es capaz de mantenerla quien á Julián no conoce.

¿Que se persigue con esto? Sembrar la cizaña entre los proletarios mazarroneros, que adorarán á Julián, con justísima razón?

¡Ello es tonto!

A D. Joaquin Payá, nos lo presentan los que deponen en «La Tierra» como un hombre ingrato, olvidadizo, que no acude con sus millones á repartirlos como pan bendito entre los que le votamos cuando su elección.

¿Habrase visto sandez mayor?

Don Joaquin Payá, como diputado á Cortes por esta circunscripción, tiene el deber ineludible de recabar del poder central mejoras para los pueblos que representa y para mejor cumplir este deber, es preciso que sacrifique su descanso, su tranquilidad hasta hacer lo humanamente po-

sible para lograrlo; pero de eso á que también tenga la obligación de repartir entre sus electores las pesetas que posea, hay una enorme distancia que solo salva el deponente José Rios, quien olvidando lo que es el periodismo se permite investigar el estado de la caja del Sr. Payá.

Dá asco, sí asco; ver que un periódico como «La Tierra» que debía y podía ser un arriete formidable contra los defectos de la administración pública, se convierte en libelo indecoroso, y buce en la vida privada de sus enemigos políticos.

¡Mírense por dentro los que deponen en esa cloaca y cuando se consideren libres de mácula escupan al cielo en la seguridad de que no les han de alcanzar sus salivazos, pero hoy.....! ¿quienes son ellos para tamaña empresa?

GABRIEL LORCA.

Junta local de defensa

Recaudación de la 1.ª semana

Cuotas semanales,	Ptas.
D. Ginés Morales Acosta.	37'50
“ Ginés J. Paredes Lardín.	25
“ José Esparza Alcaráz.	25
“ Alejandro Oliva Zamora	25
D.ª Concepción Campillo Acosta, é hijos.	18'75
D. Miguel G.ª Navarro.	15
“ Luis Zapata Martínez.	15
Fábrica «La Encarnación»	15
D. Carlos Dabán.	15
“ Alfonso Perez.	15
“ Ant.º Marin Gonzalez.	12
Doña Pilar Lardín.	10
D. Miguel Jimenez Meroño	10
“ Miguel Garcia Torres.	10

Total. . . 248 25